



മലങ്കര സഭാദീപം

A FORTNIGHTLY WITH ECUMENICAL VISION

വാല്യം 24

ലക്കം 12

പേജ് 6

2018 ഏപ്രിൽ 15

2 **റവ. ഡോ. വി.സി. ജെ വേൽ കേളം ലോകത്തിനു സമ്മാനിച്ച മഹൻ**

3 **പാനാടി തിരുമേനി : ദൈവസ്പന്ദനത്തിന്റെയും എളിയമയുടെയും ആശ്ചര്യം**

4 **കാതോലിക്കാദിനാഘോഷത്തിന്റെ പ്രസക്തി**

5 **തോമ്മാശ്ലീഹായുടെ വരവും മതമാറിയ ബ്രാഹ്മണരും**

കണ്ടനാട് ഈസ്റ്റ് ഭദ്രാസന കുടുംബസംഗമവും ഭദ്രാസനദിനവും പുസ്തക പ്രദർശനവും



മുവാറ്റുപുഴ : കണ്ടനാട് ഈസ്റ്റ് ഭദ്രാസന കുടുംബസംഗമം പ.ബസ്റ്റേലിയോസ് മാർത്തോമ്മാ സാലാസ് ദിതിയൻ കാതോലിക്കാ ബാവാ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ഇടവക മെത്രാപ്പോലീത്താ ഡോ.തോമസ് മാർത്തോമ്മാ സാലാസ് അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ഹൊക്കോടതി ജഡ്ജി ജസ്റ്റിസ് സുരേന്ദ്ര മോഹൻ മുഖ്യ പ്രഭാഷണം നടത്തി. ഡോ. മാത്യുസ് മാർ സേവേനിയോസ്, ഡോ.ജോ

സഫ് മാർ ദീവന്നാസിമോസ്, ഡോ.ജോഷാ മാർ നിക്കോളിമോസ്, വൈദികന്മാർ ഫാ. ഡോ. എം.ജി.ജോൺ, അസോസിയേഷൻ സെക്രട്ടറി അഡ്വ.ബിജു ഉമ്മൻ എന്നിവർ ആശംസാപ്രസംഗങ്ങൾ നടത്തി. ഭദ്രാസന സെക്രട്ടറി ഫാ.എബ്രഹാം കാതോലിക്കാ സഭാ തലവൻ വെ.പി.റവ.കൊച്ചു പൗലോസ് ഗീവർഗീസ് റമ്പാച്ചൻ നന്ദിയും പറഞ്ഞു.

വെട്ടിത്തറ ഓർത്തഡോക്സ് പള്ളിയിൽ ഹൈക്കോടതിവിധിയെ തുടർന്ന് പോലീസ് സംരക്ഷണയിൽ ശവസംസ്കാരം

പിറവം : കണ്ടനാട് ഈസ്റ്റ് ഭദ്രാസനത്തിൽപ്പെട്ട വെട്ടിത്തറ സെന്റ് മേരീസ് ഓർത്തഡോക്സ് പള്ളിയിൽ ഹൈക്കോടതി വിധിയെ തുടർന്ന് മരിച്ച ആറാം ദിവസം പോലീസ് സംരക്ഷണയിൽ മൃതദേഹ സംസ്കാരം നടന്നു. വെട്ടിത്തറ ഇടവകാഗൃഹമായ വാഴത്തോട്ടത്തിൽ സി.ജെ.പൈലിയുടെ (87) സംസ്കാരമാണ് പോലീസ് സംരക്ഷണയിൽ നടന്നത്. കക്ഷിവാക് നിലനിൽക്കുന്ന ഈ ദേവാലയത്തിൽ ഓർത്തഡോക്സ് സഭയ്ക്ക് അനുകൂലമായ കോടതിവിധി ഉണ്ടായത് അടുത്തകാലത്താണ്. പാത്രീയർക്കീസ് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വൈദികർ പള്ളിയിൽ പ്രവേശിക്കുന്നതിനെ കോടതി നിരോധിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ സംസ്കാരത്തിന് പള്ളിയിൽ എത്തിച്ച സി.ജെ.പൈലിയുടെ മൃതദേഹം പള്ളിക്കുള്ളിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ചു. ഓർത്തഡോക്സ് വികാരിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ശുശ്രൂഷകൾ നടത്തുന്ന പള്ളിയിൽ എത്തിർവിഭാഗം തടയുകയായിരുന്നു. വേണ്ട സംരക്ഷണം നൽകേണ്ട പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും വന്നു. ഉദ്യോഗസ്ഥരും കോടതിവിധി നടപ്പാക്കുവാനോ മതിയായ സംരക്ഷണം നൽകുവാനോ ആദ്യം തയ്യാറായില്ല. പള്ളിയിലേക്ക് കൊണ്ടുവന്ന മൃതശരീരം തിരികെ മോർച്ചറിയിലേക്ക് കൊണ്ടുപോകേണ്ട സ്ഥിതിയും സംഭവമായി.

(ശേഷം പേജ് 3-ൽ)

പോലീസ് നടപടി നിയമവിരുദ്ധമെന്ന് ഓർത്തഡോക്സ് സഭ

കോട്ടയം : വെട്ടിത്തറ ഓർത്തഡോക്സ് പള്ളിയിൽ സി.ജെ.പൈലിയുടെ മൃതദേഹം സംസ്കരിക്കുന്നതിന് തടസ്സപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചവർക്ക് എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഒത്താശകളും ചെയ്യുന്ന പോലീസിന്റെ നടപടി നിയമവിരുദ്ധവും സർക്കാർ നിലപാട് പക്ഷപാതപരവുമാണെന്ന് ഓർത്തഡോക്സ് സഭാ അസോസിയേഷൻ സെക്രട്ടറി അഡ്വ.ബിജു ഉമ്മൻ പറഞ്ഞു. വ്യക്തമായ കോടതി ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടും സംസ്കാരം നടത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ സഹായവും ഒരുക്കിയ സർക്കാരുദ്യോഗസ്ഥരും പോലീസും ഒഴിച്ചുകൂടി നടത്തുകയായിരുന്നുവെന്നും ഇത്തരം നടപടികൾ നീതിന്യായ വ്യവസ്ഥയോടുള്ള വെല്ലുവിളിയായി മാത്രമേ കാണുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂവെന്ന് അഡ്വ.ബിജു ഉമ്മൻ പറഞ്ഞു.

കാതോലിക്കാദിനാഘോഷത്തിന്റെ പ്രസക്തി.....കഴിഞ്ഞലക്കം തുടർച്ച

ഫാ.ഡോ.എം.ജി.ജോൺ

1653-ൽ കുന്ദൻകുരിശു സത്യം നടന്നത് പകലോ മറ്റും കുടുംബാംഗമായിരുന്ന തോമ്മാ അർക്കദിയാക്കോന്റെ നേതൃത്വത്തിലായിരുന്നു. കുന്ദൻകുരിശു സത്യം ചെയ്തവർ റോമുമായും ഇവിടെയുണ്ടായിരുന്ന റോമൻ കത്തോലിക്കാ മിഷണറിമാരുമായും ഉണ്ടായിരുന്ന ബന്ധം വിച്ഛേദിച്ചു. എന്നാൽ പോർട്ടുഗീസുകാലത്തിനു മുമ്പുണ്ടായിരുന്നതുപോലെ കിഴക്കൻ സുറിയാനി (പേർഷ്യൻ) സഭയുമായുള്ള ബന്ധം പുനഃസ്ഥാപിക്കുവാൻ അവർക്ക് സാധിച്ചില്ല. അവരെ നയിക്കുവാൻ പേർഷ്യയിൽനിന്ന് ആരെങ്കിലും ബിഷപ്പുൻമാരെ വരുത്തുവാനും സാധിച്ചില്ല. റോമിനോട് ചേർന്ന വിഭാഗത്തിൽ മെത്രാന്മാരുണ്ടായിരുന്നു. അത് അർക്കദിയാക്കോന്റെ ഭാരത്തുനിന്ന് റോമൻവിഭാഗത്തിലേക്ക് ആളുകൾ കൊഴിഞ്ഞുപോകുവാനും കാരണമായി.

റോമൻ കത്തോലിക്കരുമായുള്ള ആശയ ധനത്തിൽ സഹായമരുമിരുന്നില്ലെങ്കിൽ അർക്കദിയാക്കോനും കൂട്ടരും പേർഷ്യൻ, അലക്സാന്ത്യൻ, അന്ത്യോഖ്യൻ, ഗ്രീസ് തുടങ്ങി വിവിധ കിഴക്കൻ സഭകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരുന്നു. തൽഫലമായി 1665-ൽ അന്ത്യോഖ്യൻ (പാശ്ചാത്യ സുറിയാനി) സഭയിൽപ്പെട്ട യെരൂശലേമിലെ ഗ്രിഗോറിയോസ് എന്ന ബിഷപ്പ് മലങ്കരയിലെത്തി.

അന്ത്യോഖ്യൻ സുറിയാനി സഭയിൽനിന്ന് ആദ്യമായി മലങ്കരയിലെത്തിയ മഹാപുരോഹിതനായിരുന്നു യെരൂശലേമിലെ ഗ്രിഗോറിയോസ്. ഒരു വലിയ ആപൽപ്പെട്ടത്തിലായിരുന്ന മലങ്കരസഭാംഗങ്ങൾ ഹാർജ്ജ് വമായി അദ്ദേഹത്തെ സ്വാഗതം ചെയ്തു.

അതേ തുടർന്ന് അന്ത്യോഖ്യൻ സുറിയാനി സഭയിൽപ്പെട്ട പിതാക്കന്മാർ തുടർച്ചയായി മലങ്കരയിലേക്ക് വരാൻ തുടങ്ങി.

1665 മുതൽ 1876 വരെയുള്ള 211 വർഷങ്ങൾക്കിടയിൽ ഗ്രിഗോറിയോസിനെ തുടർന്ന് ആകെ 10 അന്ത്യോഖ്യൻ മെത്രാന്മാർ ഇവിടെ വന്നു.

ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ അന്ത്യോഖ്യൻ 1653 - 1876 കാലഘട്ടത്തിൽ നടന്ന മൂന്നു പ്രധാന കാര്യങ്ങൾ ഉണ്ട്.

1. അന്ത്യോഖ്യൻ സുറിയാനി സഭയുടെ ആരാധന, വിശ്വാസം (ഇന്ന് നാം അഭിമാനത്തോടെ പറയുന്ന സത്യതികാവാചകപ്പെട്ട ഓർത്തഡോക്സ് വിശ്വാസം), പാരമ്പര്യങ്ങൾ, ശുശ്രൂഷാസംവിധാനങ്ങൾ തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ മലങ്കരയിൽ വ്യാപകമായി പ്രചരിച്ചു. മലങ്കരസഭ പുർണ്ണമായും എന്നുതന്നെ പറയാൻ ആ ആരാധനാ പാരമ്പര്യത്തിലേക്ക് വന്നു.

2. പ.അന്ത്യോഖ്യോ പാത്രീയർക്കീസിന്റെ അധികാരം പുർണ്ണമായും മലങ്കരയിൽ സ്ഥാപിതമായി. മലങ്കരസഭ പുർണ്ണമായും തുടർ അന്ത്യോഖ്യോ പാത്രീയർക്കീസിന്റെ അധികാരത്തിൻകീഴ്പ്പെട്ട സമൂഹമാണെന്നും പാത്രീയർക്കീസിന്റെ അധികാരം ഇന്നെന്നപോലെ എന്നും മലങ്കരയിൽ വ്യാപരിച്ചിരുന്നുവെന്നും മുട്ടന്തുരുത്തി സുന്നഹദോസിൽപ്പെട്ട അസന്നിഗ്ദ്ധമായി പാത്രീയർക്കീസ് തന്നെ പ്രഖ്യാപിച്ചു.

മലങ്കരസഭാമേൽ അതിനെ ഹർഷാരവത്തോടെ സ്വാഗതം ചെയ്തു. അവിടവിടെ ചില എതിർപ്പുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നുവെങ്കിലും അതു കാര്യമായി ശോഭിച്ചില്ല.

വി.സി.ശമുവേലച്ചൻ എഴുതുന്നു : “മലങ്കര സഭ പുരാതന കാലം മുതൽ അന്ത്യോഖ്യോ പാത്രീയർക്കീസിന്റെ അധികാരം അംഗീകരിച്ചുവന്നു എന്ന നിലപാടായിരുന്നു സുന്നഹദോസ് അവലംബിച്ചത്. ഇത് ചരിത്രപരമായി നിലനിൽക്കുന്നതാണോ എന്നുചോദ്യം സുന്നഹദോസ് ഉന്നയിച്ചില്ല” (ആധുനിക ഭാരതസഭ 2:33).

നവീകരണ വിഭാഗം (ഇന്നത്തെ മാർത്തോമ്മാസഭ) അതിനെ എതിർക്കുകയും പാത്രീയർക്കീസിന്റെ അധികാരത്തെ ചോദ്യം ചെയ്യുകയും ചെയ്തുവെങ്കിലും അവർ സഭയ്ക്കു പുറത്തായി അവരെ പുറത്താക്കുവാൻ ബാക്കിയുള്ളവർ കൂട്ടുന്നിന്നു. ഇതിനോടനുബന്ധിച്ചുണ്ടായ കോടതിവ്യവഹാരങ്ങളിലും നവീകരണവിഭാഗം പുർണ്ണമായും പരാജയപ്പെട്ടു.

3. എന്തുവന്നാലും പാത്രീയർക്കീസിന്റെ വാക്കുകളെ വേദവാക്യങ്ങളായി അംഗീകരിക്കുന്ന ഒരു വിഭാഗം മലങ്കരസഭയിൽ ഉണ്ടായി.

വാസ്തവത്തിൽ 1876-ൽ മൂന്നു വിഭാഗങ്ങൾ മലങ്കരസഭയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഒന്ന് പാത്രീയർക്കീസിന്റെ അധികാരത്തെ

ചോദ്യം ചെയ്ത നവീകരണക്കാർ. അവർ പുറത്തായി അല്ലെങ്കിൽ അവരെ പുറത്താക്കി. അന്നത്തെ സഭയുടെ അംഗസംഖ്യയുമുണ്ടാക്കിയത് അവർ ഏകദേശം ഇരുപതു മുതൽ മുപ്പതുശതമാനംവരെ വരുമായിരുന്നു. രണ്ടാമത്തെ വിഭാഗം അവരെ എതിർത്തുനിന്നു. നവീകരണക്കാർക്കിടയിൽ മലങ്കരസഭയെ രക്ഷിക്കാൻ പാത്രീയർക്കീസിന്റെ സഹായം അവർക്കു വേണമായിരുന്നു. എന്നാൽ പുർണ്ണമായും പാത്രീയർക്കീസിന് വിധേയപ്പെടാൻ അവർ തയ്യാറായില്ല. മലങ്കരസഭയുടെ സാമ്രാജ്യം അല്ലെങ്കിൽ ഉൾഭാഗ സാമ്രാജ്യം സംരക്ഷിക്കണമെന്ന് അവർക്ക് ആഗ്രഹമുണ്ടായിരുന്നു. അതേസമയം പാത്രീയർക്കീസിനെ വെറുപ്പിക്കാനോ ആ ബന്ധം ഉപേക്ഷിക്കുവാനോ അവർ തയ്യാറായിരുന്നു. നവീകരണകാര്യം കൈപ്പിടിയിലായിരുന്ന സഭാഭരണം കൈവശപ്പെടുത്തുവാൻ അവർക്ക് പാത്രീയർക്കീസുമായുള്ള ബന്ധം ആവശ്യമായിരുന്നു.

മൂന്നാമത്തെ വിഭാഗം മുകളിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞ മലങ്കരസഭ ഇന്നിയുള്ളകാലം പുർണ്ണമായും അന്ത്യോഖ്യോ പാത്രീയർക്കീസിനു വിധേയപ്പെട്ടു കഴിയണമെന്ന് ആഗ്രഹിച്ച വിഭാഗം. 1665 മുതലുള്ള വർഷങ്ങളിൽ ഇവിടെ വന്ന അന്ത്യോഖ്യൻ സഭാപിതാക്കന്മാരുമായി കാലാകാലങ്ങളിൽ ബന്ധപ്പെട്ട അന്ത്യോഖ്യൻ സുറിയാനിസഭയുമായി ഒരു വൈകാരിക ബന്ധത്തിൽ അന്നത്തെ അവർ എത്തിച്ചേരിരുന്നു. പല സന്ദർഭങ്ങളിലും ഇവിടെ നിലനിന്നിരുന്ന പേരിൽ (ശേഷം പേജ് 4-ൽ)

